
Szent há rom ság va sár nap ja
Jn 3,16–18

„Úgy sze ret te Is ten a világot…”

Is ten és a vi lág nem ugyan azon a pá lyán mo zog, nem ugyan-
azo kat a tör vény sze rű sé ge ket kö ve ti, sőt nem ugyan azo kat az ér té-
ke ket sze ret né meg va ló sí ta ni. A Bib lia Is ten nek és a vi lág nak a 
konf lik tu sát a bűn beesés tör té ne té vel in do kol ja. Fel té te le zi, hogy 
va la mi kor Is ten és a vi lág kö zött tö ké le tes har mó nia lé te zett. Ezt 
kö ve tő en azon ban meg bom lott az is te ni rend a föl dön, és ez meg-
ron tot ta az Is ten és em ber, az em ber és em ber, va la mint az em ber 
és a ter mé szet vi szo nyát. Ezen vi szo nyok hely re ál lí tá sa kez dő dött 
a tör vény adás sal, foly ta tó dott a pró fé tai fi gyel mez te té sek kel, és 
be tel je se dett Jé zus Krisz tus el jö ve te lé vel.

A vi lág és az Is ten, va la mint a hí vők és a nemhívők ra di ká lis 
szem be ál lí tá sa a Já nos-evan gé li um sa já tos sá ga.

Já nos evan gé li u má ban, de az új szö vet sé gi írá sok ban is, a vi lág a 
bűn ál tal át járt tár sa dal mat és a sá tán ha tal má ban lé vő em be ri sé get 
je len ti. Eb ben a kör ben Is ten igaz sá ga és igaz sá gos sá ga nem je le nik 
meg. Leg fel tű nőb bek ben ne azok az em be rek, akik lá zad nak Is ten 
el len. Egy ben csa ló ka vi lág is ez, hi szen hal lat la nul szi lárd nak lát-
szó tör vény sze rű sé gei gya kor ta ke ve sek ki vált sá gát szol gál ják, és 
so ka kat rab szol ga sors hoz ha son ló ki szol gál ta tott ság ba ta szí ta nak. 
Ezt a vi lá got go nosz szel le mek, alan tas in du la tok és ér zé sek kor-
má nyoz zák. Ez a tár sa da lom aka ra ti el len ál lá sa mi att kép te len 
meg ér te ni Is ten igaz sá gos sá gát, Is ten böl cses sé gét. En nek a vi lág-
nak a bé ké je az anya gi biz ton ság ké rész éle tű bé ké je.

Ha Is ten és a vi lág vi szo nyát most nem a vi lág ol da lá ról, ha nem 
Is ten fe lől kö ze lít jük meg, ak kor a mai evan gé li u mi sza kasz ki in du-
lá si pont ja és kulcs mon data en nek a meg kö ze lí tés nek: „Úgy sze ret-
te Is ten a vi lá got, hogy egy szü lött Fi át ad ta oda…”. An nak el le né re, 
hogy Is ten el íté li ezt a vi lá got, még sem el ve szí te ni, ha nem meg-
men te ni akar ja. Jé zust csak az ér ti meg, aki fel fe de zi, Jé zus nak sem 
or szá ga, sem ér ték rend je, sem ha tal ma, sem ta ní tá si mód sze rei 
nem eb ből a vi lág ból va lók. Köz te és az Is ten kö zött nincs sza ka dás, 
de ezért gyű lö li őt a vi lág, mert ben ne sem mi kö zös nincs a bű nös 
vi lág gal. A vi lág moz ga tó ru gó ja a gyű lö let, Is ten és Jé zus Krisz tus 
moz ga tó ja és pe da gó gi ai el ve vi szont a sze re tet. Ez ugyan Já nos 
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evan gé li u má ból an  nyi ra nem vi lá gos, de Jé zus a bű nö sö ket is sze-
re ti, gyű lö lő it is meg akar ja vál ta ni.

Jé zus ha lá lá val vet te el az em ber bű nét, és meg kez dett fel épí te ni 
kö ve tő i vel egy új vi lá got. Jé zus meg vál tott vi lá ga és a bű nös vi lág 
harc ban áll egy más sal. An nak el le né re, hogy Jé zus fel tá ma dá sa óta 
en nek a harc nak a ki me ne te le el dőlt, még is a két vi lág kö zöt ti 
en gesz tel he tet len harc ma is foly ta tó dik. Rad nó ti Mik lós jól fo gal-
maz ta meg a mi hely ze tün ket: „Még szo mo rú sem va gyok, meg-
szok tam e ször nyű vi lá got an  nyi ra, hogy már né ha nem is fáj – 
un do ro dom csak .”

A ke resz té nyek nek po zi tív kül de té sük van a vi lág ban. Jé zus 
Krisz tus kö ve tő i nek, a ke resz té nyek nek is ta nú sá got kell ten ni az 
igaz ság ról. A ta nú ság té tel köz ben azon ban szá mol nunk kell a vi lág 
el len ke zé sé vel, gyű lö le té vel, ér tet len sé gé vel, sőt az ül dö zé sé vel is! 
A vi lág ban az em be ri vi szo nyok min dig a ha tal ma sok és el nyo mot-
tak, erő sek és ki szol gál ta tot tak vi szo nyá ban ér tel me zen dők. Az 
is te ni sze mé lyek kö zöt ti pár be széd so ha sem a na gyobb és ki sebb 
kö zöt ti pár be szé det je len ti. Az Atya, a Fiú és a Szent lé lek kö zöt ti 
pár be széd egyen lők kö zöt ti pár be széd, nem a bű nö sök har cá val és 
ve tél ke dé sé vel meg ter helt pár be széd, ha nem a sze re tő sze mé lyek 
egy más fe lé for du lá sa. Ezért Jé zus kö ve tő i nek a Szent há rom ság 
éle tét kell meg ér te ni ük, ha azt a vi lá got kí ván ják épí te ni, amit Is ten 
akart.

Az egy szü lött Fi ú ban hí vők imá ja

Há lát adunk ne ked, Jé zus Krisz tus, aki köz tünk jár tál. Em be ri test-
ben, em be ri ér zé se in ket meg is mer ve él tél, s fáj dal mak közt meg hal-
tál, hogy fel tá ma dá sod ál tal meg vált sad bű ne in ket, és üd vös sé get 
sze rezz a vi lág nak. Ké rünk, en gedd, hogy ben ned él hes sünk, Szent-
lel ked tart son meg és ve zes sen a sze re tet ös vé nyén, hogy éle tünk kel 
és sza va ink kal örök ké hir det hes sük min den ki nek az evan gé li u mot, 
or szá go dat és di cső sé ge det! Amen.
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